

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 2 de Diciembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de Marruecos

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

### La fiesta del árbol en Melilla

Por iniciativa del general Castro Girón, en el día de ayer se ha celebrado con toda solemnidad la Fiesta del Arbol, plantándose 100.000 pinos en las lomas del Gurugú, por representaciones de los distintos Cuerpos de tropas de aquella Comandancia general.

Con fiesta tan patriótica y cultural, se ha señalado para el porvenir una norma de conducta que tanto habrá de contribuir a la regeneración de aquella zona de Protectorado a cargo de España, como a la vez a los indígenas, mostrando el Ejército contribuye a la obra de reconstitución del país.

**Propuesta de recompensas para las clases de segunda categoría.—La fiesta del Arbol en el Gurugú**

MELILLA, 2.—Para resolver las propuestas de recompensas formuladas a favor de las clases de segunda categoría por méritos y servicios prestados desde el 2 de octubre de 1925 a 30 de septiembre último, se ha constituido una Junta, presidida por el general Castro Girón.

Integran la Junta los generales Aldave, Carrasco y Dolla, y los coroneles Barbero, Campins, Mola, Ponte y Pozas.

Asistirán también los primeros jefes de los Cuerpos a que pertenezcan los propuestos para recompensas.

La Junta comenzará a reunirse mañana. A mediodía, el general Castro Girón, con los generales Aldave y Carrasco, e invitados, marchó a la posición de Hardú, en las alturas del Gurugú, para asistir a la Fiesta del Arbol, que se celebra a las tres de la tarde.

Concorre mucha gente, a pesar del molestísimo viento de Poniente que sopla.

**Reconocimientos en el Ajmas.—Las sumisiones en Beni Aros.—El temporal.—Regreso de la duquesa de Guisa**

LARACHE, 2.—Las jarcas y mejaznias que dieron el golpe sobre el poblado de Tanaat han realizado un amplio reconocimiento hasta el río Menzora, observando que reina tranquilidad. Esa extensión del Ajmas acata los mandatos del caudillo Tueli El Far, el cual ratifica con su conducta su adhesión a nosotros.

El teniente coronel Asensio, jefe de las Intervenciones, se ha trasladado a la posición avanzada de Rokba El Gzal, y allí recibió la visita de varios jefes de fracciones de Beni Aros, que solicitaron el «aman». Puede afirmarse que excepto algunos aduanares, toda la cabila está ya sometida, y es el deseo de los habitantes de los poblados el que ocupemos la totalidad, a fin de librarnos de ser empujados por los bandoleros.

La impresión de la cabila de Beni Isef es muy optimista.

El capitán interventor, con algunas fuerzas indígenas, ha reconocido el territorio hasta el límite de los aduanares de Beni Soliman, y en todos los poblados ha sido recibido con muestras de satisfacción. También estas gentes desean la ocupación, pues están coaccionadas por las partidas de huídos, los cuales les roban el ganado y les obligan, con amenazas, a permanecer en la disidencia.

Los caminos y pistas halláanse intransitables a causa del temporal, y el aprovisionamiento de los puestos avanzados se hace con grandes dificultades.

Ante la crecida del Ljmas, se ha suspendido el paso de toda clase de vehículos en el puente de pontones, y se realiza la travesía en barcazas, yendo los pasajeros sin compañía.

La duquesa de Guisa, que, después de una larga temporada de ausencia, ha regresado del extranjero con las princesas de Orleans, ha repartido tabaco a los soldados hospitalizados en Larache, Alcazarquivir y Arcila.

### ZONA FRANCESA

**Sumisiones en la mancha de Taza**  
RABAT, 2.—En la llamada mancha de Taza han hecho acto de sumisión ocho familias de la fracción de los ghezaua, jefe de la de Beni Mestara y dos de la de Beni Mesguida.

Las fuerzas majzenianas de Tasarine y un «goum» han patrullado, sin incidentes, por la región montañesa de Beni Zhana y Beni Zeggat.

## El Rey, en Manzanares

MANZANARES, 2.—A pesar de la intensidad del tiempo, lluvia y frío, salieron para el coto Los Hoyuelos el Rey y personas que le acompañan, con el propósito de dar la segunda batida en la cacería organizada en honor del Monarca por el señor Jonte.

No se ha podido cazar por estar el monte cubierto de nieve, que no ha dejado de caer en todo el día, obligando a los cazadores a regresar a esta población tan pronto como allí les fué servido el almuerzo.

En el vestíbulo del Gran Teatro, artísticamente adornado y profusamente iluminado, ha sido obsequiado esta tarde el Soberano con un vino de honor, al que asistieron las autoridades y los representantes de las fuerzas vivas de la localidad.

El Rey conversó afablemente con la mayoría de los que concurrieron.

El Monarca se muestra sumamente complacido de su estancia en esta población, y por el jubilo que aquí reina con motivo de su visita.

Comieron con el Rey, invitados por el Monarca, el gobernador civil de la provincia, el alcalde de Manzanares, el juez de instrucción y el cura párroco.

## La normalidad política en Grecia

Un Gobierno de coalición, como resultado del acuerdo de los cinco jefes de partido

ATENAS, 2.—Las conversaciones entabladas durante los últimos días entre los cinco jefes de los partidos parlamentarios, dieron como resultado anoche la conclusión de un acuerdo definitivo, tanto en lo que concierne a las diversas cuestiones pendientes de resolución, como en lo relativo al reparto de carteras entre los representantes de dichos partidos.

Quedó acordado ofrecer la presidencia del Consejo al señor Alexandre Zaimis, quien, al hacersele indicaciones sobre ello, se mostró dispuesto a aceptar y dará hoy una contestación definitiva.

Se acordó igualmente en principio confiar la cartera de Hacienda al señor Cafandarís; la de Interior, al señor Tealdaris; la de Negocios Extranjeros, al señor Michalacopoulos; la de Agricultura, al señor Papanastasiu, y la de Comunicaciones, al señor Metaxas.

La atribución de las carteras restantes será discutida después de que se reciba una respuesta definitiva del señor Zaimis. Los titulares de las carteras de Guerra y de Marina serán designados por los tres jefes republicanos.

El presidente del Consejo será al propio tiempo ministro sin cartera.

Hoy celebrarán los líderes de los partidos mencionados una nueva reunión para resolver algunos nuevos puntos del programa del nuevo Gobierno y firmar un acuerdo por escrito.

La formación de un Gobierno de unión nacional ha sido recibida con la aprobación unánime de todos los círculos, que la consideran como un verdadero acontecimiento en la historia contemporánea griega, que debe marcar una importante etapa en la consolidación de la República, la tranquilidad interior y el desenvolvimiento pacífico de Grecia.

### Constitución del nuevo Gobierno

ATENAS, 2.—El general Condylis ha presentado la dimisión. Ha quedado constituido un Gabinete de coalición, presidido por el señor Zaimis. Entre las otras atribuciones de carteras se cuentan: la de Hacienda, al señor Cafandarís; la de Negocios Extranjeros, al señor Michalacopoulos; la de Comunicaciones y Justicia, al señor Metaxas.

## El ingenio de los estafadores

Su altruismo no tiene límites, y estafa un aparato de radio

BARCELONA, 2.—Ayer tarde, a primera hora, se presentó en un establecimiento de aparatos de radiotelefonía instalado en las Ramblas un individuo que, fingiéndose oficial del Ejército y aviador, expresó su deseo de adquirir un aparato de alta voz y del mayor perfeccionamiento para regalarlo al Hospital Militar, con objeto de que los enfermos pudieran distraerse escuchando las emisiones. Solicitó que le acompañara un técnico al hospital para determinar la forma y el sitio en que la instalación del aparato debía hacerse, y para que fijara el presupuesto. El comerciante puso a las órdenes del cliente un ingeniero, que le acompañó al Hospital Militar. Una vez en el establecimiento, el desconocido oficial habló con el jefe del hospital, expresándole su deseo, y obtuvo, como es natural, todo género de facilidades para que el ingeniero pudiera hacer el estudio de la instalación. De regreso a la tienda y hechos los correspondientes cálculos, se fijó en 1.500 pesetas el coste de la instalación del aparato. El cliente marchó ofreciendo comunicar en plazo breve su resolución, y, en efecto, a las seis de la tarde llamó por teléfono al establecimiento, y preguntó si disponían de algún alta voz que pudiera prestarle, con objeto de mostrarlo al gobernador militar. Contestó el comerciante que sólo tenía un modelo; pero que puesto que no era más que para conocerlo y a título de muestra, quedaba a disposición del comunicante. Este dijo entonces que irían a recoger el aparato dos soldados.

Más tarde se ha sabido que el supuesto oficial aviador se presentó en el Gobierno civil, donde, después de hacer el relato de su caritativa iniciativa, que fué acogida con la natural gratitud, solicitó que se le permitiese utilizar a dos soldados para recoger el aparato que iba a regalar al Hospital Militar; fueron puestos inmediatamente a sus órdenes los dos soldados, y con ellos marchó en automóvil; los soldados recogieron el aparato, recorrieron luego otras tiendas de radiotelefonía, y por fin el desconocido se despidió, diciéndoles que ya no necesitaba de sus servicios y que iba a ofrecer una prueba del aparato al ayudante del gobernador militar.

El supuesto comprador desapareció, y la Policía trabaja esta noche activamente para dar con su paradero y co. el automóvil en que el decidido timador hizo su correría en unión de los soldados.

**Violento incendio**  
BARCELONA, 2.—Comunican de Girona que se declaró un violento incendio en una tienda propiedad de Pedro Soliva. El incendio produjo gran alarma en el vecindario.

Las personas que ocupaban la parte alta del edificio tuvieron que ser auxiliadas, pues imposibilitadas abandonaron la casa, permaneciendo en las habitaciones aterrizadas, en espera de que se las pudiese en salvo.

Por fin, se resolvió que se arrojaran por una de las ventanas de la casa, y así lo hicieron, siendo recibidas al caer en un colchón de lana, sostenido en alto por varios vecinos.

## LA GUERRA CIVIL EN CHINA

### Se considera inminente la huelga general

Telegramas recibidos en Londres de la Legación británica en Pekín, comunican que la vida de los extranjeros, y, sobre todo, de los residentes ingleses, corre un serio peligro en China.

Desde la fecha del «boicot» declarado a las mercaderías de origen inglés, se venía notando una insistente propaganda por la declaración de una huelga general, de carácter revolucionario, pero con marcada tendencia xenófoba.

La ira contra los extranjeros es, en los chinos, más fuerte que sus propias reivindicaciones políticas, haciéndose la vida verdaderamente insostenible para los residentes, hasta el punto que los consules generales de todas las potencias han pedido la intervención de sus respectivos Gobiernos.

Según las últimas noticias de Tien-Tsin, la situación creada recuerda, por su gravedad, la ya lejana sublevación de los boxers; pero esta vez con detalles más definidos y mejor organizada, pues se descubre claramente la idea de provocar otros conflictos de orden internacional.

La Legación británica en Pekín, ha ordenado la entrega, a la Policía china, de los catorce comunistas que había refugiados en dicha Legación, amparados en la concesión de refugio de territorio inglés. Esto constituye un precedente de importancia, en lo que modifica el derecho de refugio y de ex territorialidad, nunca vulnerado hasta el presente y considerado como intangible.

Muy grave debe ser la situación de los extranjeros, cuando ha sido necesario tomar tal medida, abdicando las potencias de ese derecho tradicional, conseguido tras grandes esfuerzos, para protección de sus propios connacionales.

Los consules generales solicitan de sus Gobiernos, que pidan que la administración judicial sea entregada a un Cuerpo jurídico especial y protegido encamante contra toda intervención de los Tribunales chinos.

El Gobierno inglés, reunido en Consejo especial, dada la gravedad de esta situación, estudia las medidas más urgentes que procede adoptar.

### Importante contingente europeo desembarcado en Shanghai

Las últimas noticias de China acusan una agravación seria, hasta el punto de haberse resuelto en la reunión especial, que celebró, al efecto, el Gobierno inglés, la conveniencia de provocar una convocatoria de las potencias europeas para intervenir en defensa de los altos intereses en peligro.

Esta intervención se juzga necesaria y urgente. Son muchos miles de extranjeros establecidos desde remota fecha en el extremo oriente, con un comercio preponderante, continuamente amenazado por el instinto xenófobo de los Boxers, hoy complicado, más que nunca, por la contra ofensiva de las tropas revolucionarias de la provincia de Yang-Tse, comandadas por el general Sun-Chuang-Fang.

En la actualidad, la situación de los principales centros donde se encuentran las concesiones extranjeras es insostenible, acentuándose la gravedad en la región de Han-Keou, residencia de las Comisiones interventoras y de los Consulados generales de las principales potencias.

En Shanghai, además de la escuadra de estación, han sido enviados otros buques ingleses. El crucero británico «Dispatch», que llegó el lunes con procedencia de Hong-Kong, y que conducía a su bordo el nuevo ministro británico en China, ha desembarcado doscientos marineros para reforzar el destacamento de Han-Keou.

Dada la apremiante demanda de recursos, formulada por las misiones extranjeras, el almirantazgo inglés ha ordenado un inmediato desembarco de quinientos fusileros, que serán agregados hoy a las fuerzas estacionadas en la provincia de Yang-Tse.

Con estas fuerzas y las que están disponibles, a la espera de nuevas órdenes, el Gobierno inglés cree que serán suficientes para asegurar el orden y cortar el boicott iniciado a las mercancías internacionales, en las Aduanas de Shanghai.

De otra parte, un telegrama de última hora de Shanghai, anuncia que dos destroyers americanos han salido de aquel puerto para reunirse con la flota aliada que se encuentra en Han-Keou, compuesta ésta de quince cañoneros, cuatro cruceros de combate y varios pequeños destroyers.

La defensa de las misiones de Han-Keou, en caso de producirse la coalición, estará a cargo de los cañoneros y destroyers, dada la poca profundidad de las aguas de este puerto, que no permiten la aproximación de los cruceros; pero estos procurarán bombardear la ciudad desde la rada exterior.

Las misiones efectúan preparativos de defensa, con los elementos facilitados por la escuadra, organizando su resistencia contra la huelga general declarada para el sábado próximo, por la Asociación de obreros chinos, que le privarán de todos los servicios, incluso los víveres y el agua.

La situación no puede ser más desesperante.

## El «gordo» en Valencia

VALENCIA, 1.—Los premios primero y tercero de la Lotería jugada hoy, han correspondido a Valencia. Un tullido adquirido el «gordo», que luego revendió entre personas que no conoce.

En cuanto a los poseedores del tercer premio, también se ignora quienes puedan ser.

## Un transatlántico ardiendo

VIGO, 2.—Se ha recibido un radiograma anunciando que se dirige a este puerto el transatlántico holandés «Masdan», con fuego a bordo.

El «Masdan» pertenece a la Compañía Hollan-American Line, y había salido el día 17 de La Habana, con rumbo a Vigo.

La noticia ha producido la natural emoción, porque el buque conduce 700 pasajeros de las tres clases. De esos viajeros 100 han de desembarcar en Vigo.

La ansiedad es enorme y mucha gente está esperando la llegada del barco.

Las autoridades marítimas ya han adoptado toda clase de disposiciones en previsión de que el «Masdan» necesite inmediatos auxilios.

En el muelle está el comandante de Marina, todo el servicio de bomberos, elementos de la Cruz Roja y otras personas, para acudir a bordo tan pronto como fondee el buque.

Otro radiograma de diferente conducto dice que el incendio del «Masdan» reviste importancia, por haberse declarado en la parte de proa, donde se hallan los camarotes del pasaje de tercera y donde, por tanto, hay mayor aglomeración.

La enorme inquietud producida por el siniestro se ha calmado algo, sin embargo, al saberse por otro radio que un transatlántico inglés ha llegado al costado del «Masdan», para prestarle auxilio o recoger el pasaje en caso de peligro.

De Nueva York y desde La Habana envían radiogramas pidiendo detalles de este siniestro, por haberse tenido allí noticias en extremo alarmantes.

## Reuniones y Conferencias

El rector del Colegio de San Clemente de Polonia

El Círculo de Estudios de la Federación de Estudiantes Católicos celebró ayer sesión extraordinaria para oír la conferencia del señor Carrasco, rector del Colegio Español de Polonia, quien disertó acerca de esta institución y la futura Casa de Cervantes en Roma.

Se ocupó el conferenciante de la gran figura del cardenal Albormoz, en su aspecto espiritual, guerrero y literario.

Explicó con palabra fácil y amena las grandes vicisitudes por que pasó la fundación y la biblioteca del Colegio.

Habló después de la Casa de Cervantes, de la que dijo que hoy se piensa en que radique en Roma, y a este fin añadió se del rector de aquella Universidad.

Terminó dedicando un cariñoso saludo a los estudiantes católicos que forman la Federación, muchos de los cuales son antiguos alumnos del Colegio de Polonia.

### En la Residencia de Estudiantes

Acercado del sugestivo tema «Aspectos artísticos de humanismo y «cubismo», dió anoche a primera hora una conferencia en esta Residencia el profesor de la Universidad don Manuel Gómez Moreno, que fué muy aplaudido, en la exposición documentada que hizo del desenvolvimiento del arte pictórico en la Edad Media.

### Conferencia del señor Insúa

A la hora de cerrar esta edición comienza en la Unión Iberoamericana la conferencia de don Alberto Insúa, acerca del tema «España y los viajeros hispanoamericanos».

### El señor Menéndez Pidal

Mañana viernes, día 3, a las seis y media de la tarde, se verificará en la Universidad Central un acto interesantísimo, que ha sido organizado por las Asociaciones Oficiales de Estudiantes de las Facultades de dicha Universidad y la de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos.

Consistirá el referido acto en una conferencia, que, acerca del «Romancero español», dará don Ramón Menéndez Pidal, director de la Real Academia Española y catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, con ilustración musical, dirigida por el profesor don Eduardo Torner, e interpretada por María Teresa Muedra y Alberto Anaguitarte.

### Curso de conferencias

La Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina anuncia un curso de conferencias, que inaugurará don Julián de la Villa, catedrático de Anatomía descriptiva, disertando sobre el tema: «Evolución del cráneo». Mañana, a las cinco y media de la tarde, en el aula número 2 de la Facultad de Medicina.

Continuarán este curso los catedráticos doctores Porpeta, Simónena, Olivares y otros eminentes médicos y profesores, cuyos nombres y fechas de conferencias se anunciarán a su debido tiempo.

### Academia de la Juventud Integrada

Hoy, a última hora de la tarde, celebrará sesión la Academia de Literatura de esta Juventud.

### En el Colegio de Médicos

La Federación Sanitaria de la provincia de Madrid invita a todos sus federtados para que acudan el día 4, sábado, a las once y media de la mañana, al Colegio de Médicos, para testimoniar nuestro cariño y adhesión al doctor Palanca y despedirle colectivamente al emprender su viaje de estudios a los Estados Unidos.

En este acto se le hará entrega a dicho señor del primer distintivo de nuestras Federaciones.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Noticias de Barcelona

Pablo Casals, al extranjero.—Ahogada con un gojo de naranja

Terminados los conciertos de Pablo Casals en Barcelona, comienza su «tournee» de invierno. Primeramente irá a París, y más tarde a Londres, donde actuará con la Orquesta Sinfónica de esta ciudad. Recorrerá después varias poblaciones de Inglaterra, y luego emprenderá un viaje a América del Norte, donde estará a fines de invierno, para regresar a Viena y asistir a los grandes festivales musicales. También tomará parte en el centenario de Beethoven, y allí dará un concierto dirigiendo la Sociedad Filarmónica de la capital húngara.

La niña de cuatro años Carmen River Compani, domiciliada en la calle de la Igualdad, 215, se ahogó comiendo un gojo de naranja. Trasladada al Hospital de San Pablo, los médicos no pudieron prestarle auxilio alguno, pues ya era cadáver.

### Tribunal de niños

BARCELONA, 1.—Con motivo de inaugurarse el Tribunal de niños en Granelers, han marchado a este punto, el capitán general y el gobernador civil.

### Ladrones capturados

BARCELONA, 2.—Comunican de Moncada que ayer tarde, enterados los Mozos de Escuadra de que se había cometido un robo en la finca de la señora viuda e hijos de Fusté, y que los malhechores habían ocultado entre las malezas de una barraca el producto del robo, se situaron en sitio conveniente para sorprender a los malhechores cuando, a cerrar la noche, acudieran a recogerlo. Aproximadamente a las seis de la tarde, los Mozos de Escuadra vieron aproximarse a dos individuos, y al darles la voz de alto, se entregó uno de los ladrones, logrando escapar el otro.

Horas más tarde, fué detenido el fugitivo en Barcelona por el subcabo de los Mozos de Escuadra, y entregado, con su cómplice y los objetos robados, al Juzgado de guardia.

## Recogida de menores

El gobernador civil ha ordenado el ingreso en distintos establecimientos dependientes de la Junta Provincial de Protección a la Infancia, de los menores siguientes: Pilar Alonso Villanueva, Angel Lebrero Málaga, María Milán Tenorio, Pedro Martínez Páez, José Rodríguez Sánchez, Jaime Palomar, Luis García López, Angeles y Julián Lozano Barba, Rafael García París, Ramiro y Alfonso Cid Ramos, Antonio y Juan Valle Sebastián, Angel y Victoriano Olbera Castillo, Antonio Llobregat Pérez, Javier Arcediano Carpintero, Carlos Fernández Carral, Francisco Pastor Collado, Tomás Martínez Pérez, Antonio Vázquez, José de Dios, Daniel Cortijo, Leoncio Rodero, Esteban Colmenar y Miguel García Ortega, los que se encontraban abandonados en la vía pública y ejerciendo la mendicidad.

También han sido recogidos y asilados los niños Rosa, María y José Sánchez Vega, quienes, por haber fallecido su padre hace días víctima de una agresión en rifa, y encontrarse la madre en cama por reciente alumbramiento, habían quedado en el más completo abandono y en la mayor miseria, habiendo socorrido, además, a la madre con una cantidad en metálico.

Igualmente han sido impuestas por el gobernador a los padres de varios menores, que eran objeto de explotación con pretexto de la venta de tabaco, periódicos, corillitas, etc., en la vía pública, y los que también han sido debidamente recogidos y asilados, la multa de 25 pesetas, o en su defecto, el arresto suplementario correspondiente, habiendo remitido el oportuno atestado al Tribunal Tutelar para niños, a los efectos procedentes.

## Ecos de Sociedad

Los duques de Abrantes han sufrido la desgracia de perder a su hijo Paquito, niño de corta edad.

Se ha verificado el bautizo de la hija de los señores de Alvear (don José María). Se la impuso el nombre de María de la Asunción, apadrinándola los condes de la Cortina.

La duquesa de Arévalo del Rey ha dado a luz con felicidad una niña.

Han regresado a esta corte: De Tera, la marquesa del Vadillo; de Llanes, don Ramón de Miranda Poveda; de San Martín de Valdeiglesias, don Manuel Corcuera.

Se han trasladado: De París a Lisboa, los condes de Arge; de París a Bretigny, el abate Lugan.

Ha regresado a Madrid la condesa de Alcabierre con su hijo el conde de Glines de Bravante.

En enero se celebrará la boda de la bellísima señorita Gloria de Oriola-Cortada y Rencost, hermana del conde del Valle de Marlés, con don Manuel de Albert Despujol.

Ultimamente han regresado: de Biarritz, la condesa de Castilleja de Guzmán; de Mohernando, la marquesa de Más, viuda de Mochales; de París, el marqués de Encinases; y de Comillas el marqués de Vinent.

# Los sucesos

Lo de todos los días

Josela Granero, Frias, de sesenta y seis años, fue atropellada ayer en la calle de Alberto Aguilera por el automóvil 16.674, guiado por Elias Victoriano López Lázaro. La anciana fue asistida en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

En el pueblo de Villacamejos se suicida una muchacha

En la casa del industrial don José Sánchez Fernández, sita en la plaza de la Constitución del pueblo de Villacamejos, se ahorcó una criada llamada Ruperta Luvera Agudo, de diez y siete años.

Según declaran los dueños de la casa y los hijos, la encontraron colgada de una cuerda que había estado a la altura de la altura del último piso. Dice también que habían notado algunas veces que la muchacha estaba algo preocupada pero que hora y media antes de ocurrir el suceso había comido tranquilamente con el resto de la servidumbre.

Ruperta era extraordinariamente hermosa, y el motivo de contrariedades amor que en el suicidio podían suponerse, no era muy probable, porque no se le conocía cortejo ninguno.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y realizó las diligencias que en tales casos ordena la ley, sin sospecha de crimen; pero pocas horas después tuvo el juez de instrucción de Chinchón, don Adolfo Alonso Colmenares, una confidencia, y se trasladó a Villacamejos.

El médico forense hizo la autopsia al cadáver, y seguramente el resultado, debió de confirmar la denuncia recibida, pues inmediatamente fué dado de alta Gregorio de Blas Gil, soltero, de veintiseis años, apodado «el Sordo», criado de un hermano del comerciante señor Sánchez Fernández. Gregorio negó en seguida los hechos que le imputaban, pero como la confidencia decía que Gregorio había dicho hace algunas noches, junto a la iglesia, a Ruperta lo que le ocurría, el juez insistió «el Sordo» continuó negando, y, por fin, debió de hablar. La sorpresa del pueblo fué extraordinaria cuando poco después era detenido también el amo «el Sordo», don Ubaldo Sánchez Fernández, en cuyo domicilio había servido Ruperta.

## Por los damnificados de Cuba

Apertura de una Exposición

El próximo sábado, día 4, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la apertura de la Exposición organizada por los alumnos de la Escuela Especial de Pintura de esta corte, con el benéfico fin de acudir en socorro de los damnificados cubanos.

Esta Exposición será patrocinada por la Embajada de Cuba y por distinguidas damas de la colonia cubana y de la aristocracia madrileña, y se celebrará en los salones del palacio de Bibliotecas y Museos, cedidos generosamente por el Patronato del Museo de Arte Moderno, presidido por el excelentísimo señor don Juan de la Cierva.

El sorteo de egales del Círculo de la Unión Mercantil

En el Círculo de la Unión Mercantil tuvo lugar ayer tarde el sorteo de los objetos donados por el comercio de Madrid con motivo del baile de sociedad celebrado en el teatro de la Zarzuela a beneficio de los damnificados de la isla de Cuba.

Fueron extraídas del bote las bolas correspondientes a los números 1.501 al 2.100 por pertenecer a billetes que no fueron vendidos; entraron en sorteo desde el número 1 al 2.400, exceptuando las anteriormente expresadas.

El acto fué presidido por el señor Alexandre, y concurrieron la Junta de gobierno del Círculo, el secretario de la Embajada de Cuba y numeroso público.

Resultaron agraciados con los diez primeros premios, respectivamente, los billetes números 1.092, 1.430, 2.249, 26, 2.388, 537, 1.263, 247, 1.137 y 167.

Inmediatamente después de celebrado el sorteo, fueron retirados bastantes regalos. Los restantes se hallan a disposición de los agraciados, que pueden retirarlos de la conserjería de este Círculo cualquier día, de cuatro de la tarde a nueve de la noche.

En provincias  
ALMERIA, 2.—En el teatro Cervantes se ha celebrado una función a beneficio de los damnificados de Cuba.

GIJON, 2. La Federación regional acordó que el día 8 del actual se celebren en esta población y en Oviedo dos encuentros, a beneficio de los damnificados de Cuba.

En el de Gijón contendrán «équipers» seleccionados entre gijoneses y avilesinos Sama, Oviedo, La Felguera y Mieres. La suscripción abierta en el Consulado de Cuba se eleva a 188.230,95 pesetas.

**PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIPOIDEAS), BEBED SIEMPRE**  
**Agua de Borines**  
Verdadera reina de las de mesa

## UN HOMENAJE

En memoria de los defensores del Canal de Suez  
EL CAIRO, 1.—La Compañía del Canal de Suez ha decidido erigir en Ismailia un monumento de granito en memoria de los defensores del Canal durante la guerra.

# NOTICIERO TAURINO LAS COSAS DE LOS RUEDOS

Gran festival para el día de la Purísima en Sevilla

Organizada por una Junta de distinguidas damas, y con destino a una obra benéfica, se celebrará el día 8, en Melilla, una gran corrida, cuyo sugestivo programa es el siguiente:

Belmonte, Sánchez Mejía y Algabeno, rejonarán tres toros, que, como todos los que se lidiaron en esa corrida, pertenecen a la vacada de doña Carmen de Federico, y Márquez, Fuentes Bejarano y Félix Rodríguez, lidiarán y matarán otras tres reses.

La corrida ha despertado una gran expectación, no sólo en Melilla, sino en Málaga y Sevilla, desde donde irán a la primera de dichas poblaciones gran número de aficionados. También es posible que asista a la benéfica fiesta el comisario superior, general Sanjurjo.

Sánchez Mejías, va de boda  
Con dirección a Berna, donde muy en breve se casará su hermana María Josefa, ha pasado por Madrid el valiente matador de toros Ignacio Sánchez Mejía.

La corrida de la inauguración de la xima temporada en Sevilla  
Se dice que la empresa taurina sevillana ha adquirido ocho toros de la ganadería de Antonio Flores, para inaugurar la temporada el domingo de Resurrección, y que tiene también comprados toros de Santa Coloma, Miura, Villamarta y Murube, para las corridas de feria de abril.

Belmonte, se retira definitivamente  
Se asegura que el espada Juan Belmonte ha decidido no volver a torear, y que ha dicho a los individuos de su cuadrilla, que busquen nuevo jefe para la próxima temporada. Ya lo han hecho el banderillero Rosalito de Valencia y el picador Artillero, que van con Sánchez Mejía. El picador Aldeanque ha ingresado en la cuadrilla de Félix Rodríguez, y el banderillero Magrinas aún no sabe si irá con un espada valenciano u otro sevillano, pues los dos le han ofrecido puesto en sus cuadrillas.

## Accidentes y desgracias

Un cerdo se come varios dedos y parte de la cara de una niña de pocos meses

SEVILLA, 2.—Comunican a Cantillanas que, hallándose durmiendo en la cuna la niña de un año Victoria Campos Dorado, fué mordida por un cerdo, que le comió varios dedos y parte de la cara. La criatura fué traída a Sevilla, y en grave estado ingresó en el hospital.

Una explosión origina un naufragio

SAN SEBASTIAN, 2.—Esta mañana, a unas 14 millas de Ondárroa, estalló la caldera del vaporcito pesquero «Aranzu Enea». El barco se hundió y sus 14 tripulantes se lanzaron al agua; afortunadamente, a los pocos momentos fueron recogidos por otros vaporcitos llamados «Bakea» y «Osasuna», que se hallaban pescando en las inmediaciones del lugar del accidente.

Los naufragos resultaron ilesos.

Atropellado por un «auto»

GRANADA, 2.—En el pueblo de Santafé, un automóvil arrolló al anciano Francisco Ruiz Corcell, de ochenta y seis años, y le produjo la muerte.

¿Se trata de un crimen?

PALMA DEL RIO, 2.—Ayer fué encontrado entre un montón de travesas el cadáver de Manuel González Nieto, conocido por «el Tinajero», el cual presentaba mutilaciones en la cara y vientre. La víctima desapareció el día 12 del pasado mes. Como presunto autor del crimen está detenido un cazador que acompañaba, con el «Tinajero» ser trasladados a Hernachuelos, por ser de aquel término la expresada finca.

Una mujer apunhalada

MALAGA, 2.—Esta madrugada, Francisco Jiménez Pinedo penetró en la habitación de su vecina Carmen Conesa Franca, y sin mediar palabra le dió una puñalada, causándole una herida grave. Francisco fué detenido, y se ignoran las causas de la agresión.

Cirave accidente del trabajo

ZAMORA, 2.—En el pueblo de Villanueva de Campos, y cuando el operario Demetrio de la Cuesta Rojo intentaba poner la correa en una rueda de transmisión de la fábrica de harinas, fué arrollado por la polea, que lo arrojó tan violentamente contra el techo, que el infeliz obrero murió en el acto.

## NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

### La opinión pública brasileña rechaza el divorcio

RIO JANEIRO, 2.—El «Jornal de Brasil» dedica un artículo a la tan debatida cuestión del divorcio, y dice que, es del todo inútil el barullo que se ha armado en torno de su proyectada implantación en el país.

«El proyecto presentado—dice—no representa ninguna corriente de opinión ni dentro ni fuera del Congreso.»  
La discusión suscitada, es meramente académica, pues no existe ninguna probabilidad de que el Congreso apruebe ningún proyecto a favor del divorcio.»  
Después, añade:

«Lo que tal vez será necesario, es promover una Campaña contra las inmorales anulaciones de matrimonio que con excesiva frecuencia, se repiten en San Paulo y en otras regiones del Brasil.»

Comisión meteorológica argentina  
BUENOS AIRES, 2.—Ha marchado a las islas Orcadas la Comisión meteorológica argentina, que ha de reemplazar a la que actualmente se encuentra en el Observatorio de dichas islas.

# Extranjero

El Gobierno belga se adhiere a la tesis británica en la cuestión del desarme

BRUSELAS, 2.—Dice el periódico «L'Etoile Belge» que, en la contestación al memorandum británico referente al desarme de Alemania, el Gobierno belga se adhiere a la tesis inglesa, aunque, sin embargo, señala, una vez más, el peligro que representa para la paz de Europa las llamadas «Asociaciones patrióticas», así como también la constitución del gran Estado Mayor alemán.

Comentarios al discurso de M. Briand

BERLIN, 2.—El discurso del señor Briand ha sido muy bien acogido en todos los centros políticos, en los cuales se reconoce que, el espíritu de las recientes declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros francés, concuerda con el espíritu que reinó en Thoiry.

La Prensa liberal de la izquierda reconoce la sinceridad de las intenciones pacíficas de Francia.

El pleito de las antiguas Casas reinantes

BERLIN, 2.—En virtud de una disposición ministerial, se proroga la ley por la cual quedaron en suspenso hasta el mes de enero de 1927, todos los pleitos entablados entre los Estados y las antiguas Casas reinantes.

Sigue siendo muy grave

LONDRES, 2.—Según todas las informaciones procedentes de China, la situación es muy grave, especialmente en Hankou, en donde existe una numerosa colonia extranjera.

La huelga ha privado a los colonos de todos sus criados. Quinientos hombres de las Marinas británica y americana han desembarcado en Hankou, con víveres.

Se multiplica el número de Sindicatos  
SHANGHAI, 1.—Desde que se ha introducido en Hankou la administración cantonesa, se multiplica el número de Sindicatos obreros, estimulados, indudablemente, por los cantoneses.

Un tratado comercial francohúngaro

BUDAPEST, 1.—El «Pesti Naplo», escribe que las negociaciones para concertar un Tratado comercial francohúngaro, se han reanudado en París en una atmósfera favorable.

El movimiento revolucionario albanés dominado

BELGRADO, 1.—Telegrafian de Scutari que el movimiento revolucionario albanés puede considerarse dominado definitivamente.

El general Ludendorff está grave

BERLIN, 1.—El estado del general Ludendorff, quien sufrió ayer una intervención quirúrgica, parece haberse agravado e inspira ciertas inquietudes a las personas que le rodean.

## PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo  
La más surtida y económica en  
ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD  
Piel para guarniciones desde 1,75 pesetas

## Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento  
Series F, 68,70; E y D, 68,60; C y B, 68,65; A, G y H, 68,60.  
Exterior cuatro por ciento  
Series F y E, 82,10; D, 82,25; B, 82,50; GG y H, 83.  
Amortizable cuatro por ciento  
Series D, B y A, 88,75.  
Cinco por ciento amortizable 1927  
Series F, E, D, C, B y A, 92.  
Cinco por ciento amortizable 1917  
Series D, C, B y A, 92.  
Series A, B y C, 100,60.  
Enero: series A y B, 102,85. Febrero: series A y B, 102,10. Abril: serie A, 102,25; B, 102,20. Noviembre: series A y B, 101,75. Junio: serie A, 103; B, 102,85. Abril 1926: series A y B, 102,20.  
Apuntamientos  
Madrid 1868, 98; Idem Ensanche 1915, 87; Idem Villa Madrid 1914, 85,50; 1918, 85.  
Garantía del Estado  
Trasatlántica 1925, noviembre, 992,50; 1926, 98,50.  
Cédulas hipotecarias  
Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 88,40; 5 por 100, 97,25; 6 por 100, 107,35; Banco de Crédito Local, 97,80.  
Efectos públicos extranjeros  
Austria, C., 100; Marruecos, 80,60.  
Moneda extranjera  
Francos, 25,15; Idem belgas, 18,20; Libras, 31,94; Dólares, 6,57.

## EL SERVICIO MILITAR

### Los mozos residentes en el extranjero

Se dispone, con carácter general, respecto a los mozos pendientes de clasificación, residentes en el extranjero, por no haberse recibido los certificados de talla y reconocimiento, que el plazo máximo que las Juntas de clasificación y revisión pueden conceder para la presentación de dichos certificados no podrá exceder en ningún caso de los seis meses que fija el artículo 226 del Reglamento de Reclutamiento, pasado el cual serán declarados prófugos.

# NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

EN INFANTA ISABEL «Cambio de suerte»

La gracia proverbial de los hermanos Quintero, no tan pródiga como antaño en las comedias grandes, conserva aún toda su juvenil agilidad en los entremeses en que no se aborda ningún problema trascendental, ni cosa que parezca, y se trata sólo de sacar todo el partido posible a una situación cómica.

Esto está perfectamente logrado en el «Cambio de suerte», estrenado ayer en el Infanta Isabel, y que representaron con mucho acierto las señoras Villar y Más, y el señor Mora.

Las tres figuras lograron, gracias a esa interpretación, la vida con que sus autores les habrían creado, y el público, después de reír mucho durante la representación, aplaudió de buena gana al final de ella.

Con el nuevo estreno, figuraba en el cartel la comedia en tres actos, de los mismos autores, «El Centenario», que logró una interpretación muy aceptable.

## La próxima temporada de ópera en la Zarzuela

Entre las distinguidas personas de la alta sociedad madrileña que han retirado últimamente su abono para la gran temporada de ópera, que se inaugurará el 9 del actual en la Zarzuela, figuran el marqués de Huelter, don José María Azara, don Ricardo del Río, don Luis Iturriz Barroya, don Lorenzo del Busto, don José Rosado Gil, señora viuda de Manso de Zuñiga, señora viuda de Cabo, don Félix Fernández, doña Josefa del Seijo, S. Santiago Mateos Collantes, don Juan Laviada, don Andrés Piqueras, don Antonio Montenegro, don Cándido Soto Reguera, don Antonio Cubillo y Muro, señora viuda de Gans, y don Diógenes Minessa.

## Para cubrir la vacante de don Bartolomé Maura

Esta entidad ha acordado proveer una plaza de académico de número, que se halla vacante en la sección de Pintura por fallecimiento del grabador don Bartolomé Maura y Montaner.

Para figurar como candidato aspirante a la plaza de académico de número se necesita que preceda, o solicitud del interesado o propuesta firmada por tres académicos, con el «dese cuenta» del director, debiendo expresarse siempre, con la claridad conveniente, los méritos y circunstancias en que se funda la petición o propuesta.

En su consecuencia, y con arreglo a las demás prevenciones de los estatutos y Reglamento, queda abierta en la secretaría general de la Academia la admisión de propuestas y solicitudes hasta el día 15 del corriente mes, a las doce de la mañana.

## DE MUSICA

Un recital de a cantora Isabel Day en la Comedia

Es Isabel Day artista de nacionalidad norteamericana, que rinde culto a las canciones, y a ese culto consagra las facultades vocales que la naturaleza le otorgó y el entusiasmo de la sensibilidad femenina.

En el recital que ayer dió esta dama tuvo auditorio selectísimo, aristocrático: la Reina doña Victoria con sus augustas hijas, todos los embajadores y plenipotenciarios, y distinguidas señoras y señores, y todos se hacían lenguas de los méritos personales de Isabel Day, artista que, durante la gran guerra, organizó festivales a beneficio de heridos, enfermos y desvalidos y visitó hospitales, prodigando consuelos y cantando para regalar a los pacientes. Hablaba además la espléndida figura de la cantatriz, y su elegancia y suprema distinción.

Lució, asimismo, sus cualidades de políglota, cantando en diversos idiomas, incluso el divino de la música, que, naturalmente, fué el que más cortes aplausos la valió, como intérprete de las canciones que constituyeron su interesante programa.

## En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

En el Consejo Supremo de Guerra se ha visto esta mañana la causa instruida contra los paisanos Francisco Ferrocés Torres, Joaquín Martell y Jesús Fernández, apodado «el Andaluz», acusados del delito de robo a mano armada, llevado a efecto en diciembre de 1924, en la calle de Mallorca, de Barcelona.

Del rollo se desprende que Joaquín penetró en una tienda de dicha calle y entreuvo al dependiente Gabriel Brinquet, mientras el «Andaluz» disparaba varios tiros, hiriendo levemente a Gabriel y grave al dueño de la tienda, don José Pons.

En el instante del hecho fué detenido Jesús, y al poco tiempo fueron capturados los otros dos complicados, Francisco Ferrocés también había resultado herido a consecuencia de los disparos del «Andaluz».

El Consejo de guerra ordinario condenó a Francisco a la pena de reclusión perpetua, y a Joaquín a catorce años y ocho meses de reclusión temporal. El otro procesado había sido condenado con anterioridad.

Los tres fueron condenados también al pago solidario de 5.000 pesetas para cada herido.

# Provincias

El Comité regulador de la industria nacional.

ZARAGOZA 1.—La Cámara de Comercio celebró sesión, acordando adherirse a la Cámara de Madrid, que, como es sabido, se opone a la creación del Comité regulador de la Industria Nacional.

El Monte Moncayo, monumento nacional  
ZARAGOZA 1.—Los Ayuntamientos aragoneses han pedido a la Jefatura de la División Hidrológica Forestal, que el monte Moncayo sea declarado monumento nacional.

Un mensaje de los estudiantes filipinos  
GRANADA 1.—Esta mañana se leyó en la Universidad el mensaje de saludo que los estudiantes filipinos dirigen a las Universidades españolas.

Se pronunciaron entusiastas discursos. Próxima cacería regia en Doñana  
SANLUCAR DE BARRAMEDA 1.—El duque de Tarifa ha llegado al coto de Doñana, dedicándose a efectuar los preparativos de la cacería, que a primeros del año venidero, se celebrará en honor de Su Majestad el Rey.

Para el puerto franco  
BARCELONA, 2.—Ayer se efectuó el pago de las dos primeras fincas adquiridas recientemente, en virtud de expediente de expropiación forzosa de las que son necesarias para la construcción del puerto franco de Barcelona. Por dichas fincas se han satisfecho 705.000 pesetas.

El diputado fascista señor Gray  
BARCELONA, 2.—Ha llegado, procedente de Bilbao, el diputado fascista señor Gray. El señor Gray ha visitado varias fábricas y establecimientos regidos por italianos, y en los cuales ha sido recibido con viva admiración por España, cuya hospitalidad se muestra muy satisfecho, así como también del rápido y moderno progreso industrial de nuestro país.

Un legado de quince millones  
BARCELONA, 2.—La señora de Santpere, recientemente muerta, perteneciente a la familia del difunto marqués de Las Franquesas, ha legado cinco millones de pesetas al Hospital Clínico, otros cinco millones a la Orden de San Juan de Dios y otros cinco millones a las Hermitas de los Pobres.

La fortuna procedía de su padre, acudado comerciante de esta ciudad que se dedicó preferentemente al ramo de coloniales y azúcar.

Por los sucesos del cuartel del Carmen  
ZARAGOZA, 2.—En la última sesión celebrada por la Diputación Provincial se acordó adherirse al movimiento iniciado en la provincia en favor del indulto de los condenados con motivo de los sucesos del cuartel del Carmen.

El próximo viaje del ministro de Fomento  
BILBAO, 2.—El alcalde ha anunciado que el domingo próximo, en el segundo expreso, llegará de Madrid el ministro de Fomento, que asistirá por la tarde a la inauguración de las obras para la traída de aguas.

En honor del conde de Guadalquivir se celebrarán varios actos.

También irán el presidente y el ministro de Trabajo  
BILBAO, 2.—El presidente del Sindicato de Ferroviarios de la sección de aquí ha visitado al presidente de la Diputación para decirle que ha recibido un telegrama de sus compañeros de Madrid en el que se asegura que el general Primo de Rivera y el ministro de Trabajo vendrán a Bilbao el domingo para asistir a la inauguración del grupo de casas baratas para ferroviarios.

Para unos trabajos hidrográficos  
EL FERROL, 2.—Se ha ordenado al buque «Giralda» conduzca a Cartagena los efectos de hidrografía para el cañonero «Cánovas del Castillo» y que utilice la Comisión de Marina encargada de efectuar los trabajos de valizamiento en el río Muni.

Han entrado en el Arsenal, para hacer reparaciones, los submarinos «Isaac Peral» y «B. 1».

El tercer premio de la Lotería  
MALAGA, 2.—Se sabe que el vendedor Francisco Larano vendió el billete del 21.080, agraciado con el tercer premio en el sorteo de ayer. El soldado Mariano Fernández Góngora, juega tres décimos; el albañil Rogelio Cruz lleva dos décimos y los restantes los juegan varios vecinos del barrio de Huélin.

Consejo de guerra  
MALAGA, 2.—En el cuartel de la Guardia civil se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el guardia José Quesada, por el delito de lesiones.

Terminación de unas prácticas militares  
ALMERIA, 2.—Terminadas las Escuelas prácticas que han venido celebrándose en el campamento de Sotomayor por las fuerzas de Ingenieros, regresó a Valencia el comandante general de la tercera región, general López Rodas. También salieron para los puntos de sus respectivas guarniciones, los jefes y oficiales de Ingenieros que tomaron parte en las Escuelas.

## BENZO-CINMICO

Heroinado  
Jarabe Madariaga  
Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS  
En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

En honor de los marinos franceses  
TENERIFE, 2.—En el consulado francés hubo recepción en honor de los marinos franceses de la escuadrilla fondeada en este puerto. Los marinos fueron de excursión a La Laguna y visitaron los museos y templos.

LAS LENGUAS ESPAÑOLAS

Los probables académicos de la Española

Nuestro colega «La Epoca» dice que empiezan ya a sonar nombres de literatos regionales que han de ocupar los sillones recientemente creados en la Real Academia Española.

Los literatos catalanes están divididos en dos grandes grupos: el del antiguo Instituto de Estudios Catalanes, acudido lingüísticamente por Pompeyo Fabra y el del antiguo grupo catalán, integrado principalmente por los escritores viejos.

Hay un nombre que se da por seguro en la representación en catalanes. El del filólogo mosén Alcega, canónigo de Palma y famoso por sus disputas con Fabra, y enemigo irreconciliable de los «normas».

Como representante de Valencia suena el nombre del literato Bernabé Morales San Martín.

En cuanto al catalán, la opinión más generalizada es la de que uno de los académicos será Egnenio d'Ors.

Se habla también de las candidaturas de Rubió y Luch Pin y Soler Narciso Oller, Joaquín Ruyra y la de una ilustre novelista, Catalina Albert, ha hecho famoso el seudónimo de «Vigor Catalán».

Galicia tiene ya una nutrida representación en la Academia. Carralido, marqués de Figueroa, Linares Rivas, y tres correspondientes que residen allá: don Marcelo Macías, don Angel Barbal y don Armando Cotarelo.

Como candidatos a académicos de número, con representación oficial de la lengua gallega, se citan los nombres de Macías, verdadero sabio, sacerdote y catadrático de Orense, y de don Armando Cotarelo, hijo del secretario perpetuo de la Academia, filólogo y catedrático de Santiago. También se ha de citar a don Alvaro, que ha hecho una considerable obra galeguista, y de Rodríguez González, poeta y periodista, actual director de la Academia Gallega.

En las provincias vascongadas no se ha exteriorizado aún ninguna candidatura.

Tres últimos días de «El caserío» en la Zarzuela

Quedando solamente tres días para representarse «El caserío», y siendo tantas las peticiones de localidades, despachase en Contaduría para el sábado y domingo, tarde y noche, en que se darán las últimas representaciones de «El caserío», en pleno triunfo.

El temporal reinante

Nieva en Andalucía y Valencia

ALMERIA, 2.—A consecuencia de la nieve caída en los poblados vecinos, la temperatura ha descendido. Se nota un frío intenso.

JAEN, 2.—En el cerro denominado Viento del término de Porcuna, fué hallado el cadáver de un hombre, que resultó ser Pedro Muñoz Valbuena, que se dedicaba a implorar a caridad pública.

De las investigaciones llevadas a cabo parece que la muerte fué producida por hambre y frío.

VALENCIA, 2.—El día amaneció magnífico; pero mediada la mañana, fué cubriéndose el cielo y el viento era gual. El frío es bastante intenso, y según noticias que se reciben en la parte alta de la provincia ha nevado copiosamente.

Agua y granizo

GIJÓN, 2.—Ha descargado un violento temporal de lluvias y granizadas. Las embarcaciones pesqueras suspendieron su salida del puerto. Entraron de arribada forzosa en el Muelle los vapores «Astur», «Galaico», «San Juan Bautista», «Carmen Piquera» y «Auriola número 3».

El Municipio y la Villa

A la hora de cerrar nuestra edición, se reunió ayer el Ayuntamiento en pleno, siendo presidido por el conde de Vellano.

Comenzó la sesión con la protesta del duque de Arión, por haber tildado de faltos de valor cívico a los concejales que no votaron el recurso contra la Real orden que autoriza el traslado de los restos del señor Sánchez Capuchino.

El alcalde explicó sus palabras, en las que no había intención de producir molestias.

Quedó aprobada la reposición del acuerdo tomado, referente a las bases del concurso para proveer las vacantes de jefes de Administración de tercera clase.

Se habilita un crédito para pago de tres pensiones en Madrid, a dos pintores y un escultor, con el fin de que terminen sus estudios en la Escuela Especial de Pintura.

Es discutido ampliamente y aprobado, por fin, el dictamen referente a revisión de precios de obras realizadas en el Matadero.

Queda nuevamente sobre la mesa el acuerdo aprobatorio del presupuesto extraordinario de 17.138.500 pesetas, para pago de las obras contratadas del saneamiento del subsuelo en los barrios extremos.

Por último, se concede la palabra al señor Rodríguez, quien dió lectura de unas cuartillas, en las que se formulan diversas censuras relativas a la gestión directiva y administrativa del Consejo del Matadero, haciendo resaltar, según su criterio, la inutilidad de algunos cargos y la importancia de sus sueldos.

Lamenta que el Matadero no haya servido para abaratar el precio de la carne, y que, en cambio, perjudique los intereses del Ayuntamiento. Censura al director, que no comunicó a la Alcaldía el exceso de personal de matarifes, sus horas de trabajo y todo aquello que fuera origen del último conflicto.

Dice que el reparto de la carne se hace

NOTA OFICIOSA

Sobre el suceso de Maxim's

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado al mediodía, la siguiente nota oficiosa:

«Son varias las personas que han acudido al Ministerio de la Gobernación en demanda de que se aclare el nombre de las personas que intervinieron en el suceso acaecido en la puerta del cabaret Maxim's, en la madrugada del 26 de noviembre último, pues habiendo dado la Dirección de Seguridad las iniciales de aquellas, que pueden convenir a diferentes personas, dicha autoridad no ha tenido inconveniente en facilitar la nota íntegra de lo ocurrido en dicho día, que se especifica en la forma siguiente:

Como consecuencia de una disputa sostenida a la salida del Maxim's se vinieron a las manos algunos de los concurrentes a él, siendo precisa la intervención, no sólo de los guardias de Seguridad que prestan servicio en las inmediaciones de Fornos, sino también de dos parejas más, que al hacer uso del pito la primera acudieron, a fin de intervenir en la reyerta por ser insuficiente la acción de la primera pareja. Del tumulto, que para dominarlo, tuvieron los guardias necesidad de hacer uso de los machetes (de primera pareja), resultaron heridos levemente el paisano Miguel Cárdenas, con una herida en la frente, que fué curado en la Casa de Socorro del distrito del Centro, y posteriormente, se encontró lesionado el guardia Dionisio San José, que fué curado en la policlínica de la Plaza Mayor, y trasladado después a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde certificaron que el referido guardia sufría probable perforación gástrica, siendo su estado grave. Hoy se encuentra mejorado, en su domicilio, Escorial, 3, bajo.

Como supuestos autores e iniciadores del tumulto, en medio de la aglomeración que el escándalo produjo, fueron detenidos:

Don Miguel Cárdenas Llavanderas, de 24 años, soltero, propietario, con domicilio en Leganitos, 47. Este fué el que inició la disputa.

Don Joaquín Cárdenas Llavanderas, hermano del anterior, de 26 años, con el mismo domicilio, y que en la Comisaría se averiguó era teniente de Artillería, pues iba vestido de paisano. Este se supone fué el autor de las lesiones sufridas por el guardia Dionisio San José.

Testigos de lo acaecido.—El teniente de Artillería, que voluntariamente se presentó en la Comisaría, don Manuel Hermosa Gutiérrez, que vive en Príncipe de Vergara, 7.

La tanguista Pilar Casillas Modé, que vive en Mesón de Paredes, 38, principal derecha.

María Robles Vallanco, que vive en Casto Plasencia, 13, segundo A.

El sereno de comercio, núm. 38, José Díaz Calle, que vive en Abada, 2, segundo.

Las demás personas que presenciaron el caso, desaparecieron a la llegada de los guardias.

Guardias que intervinieron: El número 85, Dionisio San José (que fué el lesionado).

El número 72, Cesáreo Gutiérrez. El número 133, Joaquín Párras. El número 113, Enrique Gómez. El número 766, Manuel Martínez, y el número 624, Alfredo Barandela.

Fueron remitidos los agresores, con el correspondiente atestado instruido, a la Comisaría del distrito del Centro, a disposición del Juzgado de guardia de la jurisdicción civil, la que se ha inhibido del conocimiento de este hecho a favor de la jurisdicción militar, actuando en el procedimiento el juez instructor militar, teniente coronel de Caballería, juez permanente de esta región, don Julio Huydeveles.

De Palacio

Cumplimentando a S. M. la Reina

El ministro de Gobernación, general Martínez Anido, cumplimentó esta mañana a la Soberana.

También estuvieron en Palacio los marqueses de Aldama, el alcalde de Tortosa y el doctor Poyales.

La recaudación de Hacienda en noviembre

La recaudación obtenida por todos los conceptos a cargo de la Hacienda pública, en el finado mes de noviembre, alcanza la cifra de 291.900.897 pesetas. Excluidos los correspondientes a la Renta de Aduanas, y comparados los restantes ingresos con los del mismo período y procedencia en el año anterior, ofrece un aumento en el actual de 16.594.524 pesetas. Por el contrario, la referida Renta de Aduanas, siguiendo su curso descendente, arroja una menor recaudación de 4.345.071 pesetas.

La sesión de hoy

Poco antes de las doce de esta mañana se reanuda la sesión del Pleno municipal, suspendida anoche.

El señor Artega censura, también, la gestión del Consejo, coincidiendo en varias apreciaciones con el señor Rodríguez.

Constaban a estos concejales los señores Garrachana, Mackrohon y Lagua, consejeros del Matadero, protestando por sí, y en nombre de los concejales no concejales, de las censuras que les han dirigido.

A su vez censuran al señor Rodríguez, porque las cuartillas que ha leído en la tarde de ayer en el Ayuntamiento, eran conocidas y comentadas ya en varios establecimientos públicos.

Defienden la gestión administrativa del Consejo, y refiriéndose al reparto de beneficios, que demuestran con un resumen de ingresos y gastos, hacen resaltar que la cantidad repartida entre los consejeros ha sido el 10 por 100 de estos beneficios, o sean 33.000 pesetas, y el resto se ha repartido entre el personal, sociedades concurrentes, fondo de reserva, etc.

Ponen de manifiesto que el Consejo se ha reunido 35 veces en nueve meses, y que en todo Consejo de Administración, los consejeros cobran sus dietas.

Una frase mal expresada por el señor Lagua, al reclamar de la Prensa el reflejo exacto de la discusión, da lugar a una enérgica protesta de los informadores, aclarando después el señor Lagua, con toda extensión y satisfactoriamente, el significado de sus palabras.

A las dos de la tarde se suspende la sesión.

DE TODAS PARTES

Ha perdido el pleito la esposa morganática de príncipe Carol

Sale de París la Reina María. PARIS, 2.—A las ocho y cuarenta, de anoche, salió de la estación de Lyon, el tren que conduce a la Reina de Rumania. El tren irá por el Simplón, vía Trieste, y llegará a Bucarest el próximo sábado.

Una carta del Rey de Rumania. BUCAREST, 1.—El Rey Fernando ha dirigido una carta al presidente del Consejo de ministros, que ha sido leída en el Senado.

En ella, el Rey da las gracias al pueblo por el interés que demuestra por su salud, y recuerda las pruebas de adhesión a su país que ha dado siempre, pidiendo encarecidamente a todos los buenos rumanos, que se abstengan de toda manifestación o todo acto que pudiera representar un ataque a los principios mismos que constituyen el fundamento de una Monarquía constitucional.

Fallo de un ruidoso pleito. PARIS, 1.—Ya se ha hecho público el juicio concerniente a las dos demandas presentadas por la esposa morganática del príncipe Carol, que se encuentra de incógnito en París, con el nombre de M. Caraiman. Las demandas tenían, una, a obtener 10 millones de francos, en concepto de perjuicios e intereses, y la otra, conseguir para su hijo Mircea, la inscripción en el Registro con el nombre de su padre, el príncipe de Hohenzollern.

El Tribunal se ha declarado incompetente para resolver sobre estas demandas, por ser las dos partes extranjeras, y con domicilio en el extranjero, y, por tanto, ha perdido el pleito madame Zizi Lambrino.

El problema del Pacífico. SANTIAGO DE CHILE, 1.—Personas interesadas en el desarrollo del problema del Pacífico, aseguran que después de las negociaciones entre el secretario del Estado norteamericano, Mr. Kellogg y el señor Velarde, la situación no ha variado apreciablemente.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Un concurso literario

La Real Academia Española, en cumplimiento de lo que dispone la fundación de duque de Berwick y de Alba y conde de Lemos, en memoria de doña Resario Falcó y Ossorio, y para conmemorar el tercer centenario de la publicación del «Quijote», abre un nuevo concurso literario, por haber quedado desierto el anunciado en 25 de mayo de 1923, cuyo asunto, premio y condiciones son las siguientes:

Asunto.—Vocabulario de las obras de don Francisco de Quevedo, diferenciando en cada vocablo sus diferentes acepciones, autorizadas con los pasajes del texto en que ocurran.

Premio.—Doce mil pesetas en metálico, descontados los gastos de administración, y sin perjuicio del aumento o disminución que tengan los intereses del capital destinado a la fundación.

El término de presentación de obras quedará cerrado en 31 de enero de 1929, y el premio, si resultare obra digna de él, se adjudicará en el mes de mayo de 1929, si es posible su examen en el plazo de enero a mayo, pues de no ser así, se entenderá éste prorrogado hasta fin del año.

La recaudación de Hacienda en noviembre

La recaudación obtenida por todos los conceptos a cargo de la Hacienda pública, en el finado mes de noviembre, alcanza la cifra de 291.900.897 pesetas. Excluidos los correspondientes a la Renta de Aduanas, y comparados los restantes ingresos con los del mismo período y procedencia en el año anterior, ofrece un aumento en el actual de 16.594.524 pesetas. Por el contrario, la referida Renta de Aduanas, siguiendo su curso descendente, arroja una menor recaudación de 4.345.071 pesetas.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO ENCOMIENDA, 22.—Teléf. 21-20 M.

Los MEJORES VINOS de MESA

APROBÓ Y USÓ COMO DEL MAÑO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL CRIMEN DE ESTA MAÑANA

Dos panaderos se hieren de gravedad

En las primeras horas de esta mañana y por razones que aun no se han podido averiguar, han reñido dos hombres, hiriénndose gravemente.

En una tahona establecida en la calle de Luisa Fernanda, 23, trabajan como oficiales de pala, desde hace bastante tiempo, Juan Carrero Pérez, de veintiocho años de edad y con domicilio en la calle de Cáceres, núm. 5, y Antonio Puente Abián, de treinta y ocho años, casado y que vive en la calle del General Porter, 16.

Minutos después de terminar su trabajo comenzaron a discutir en voz baja, pero acaloradamente y rápidamente, y sin que nadie pudiera evitarlo, Carrero sacó del bolsillo del pantalón un revólver pequeño, con el que hizo un disparo sobre su rival, causándole una herida con orificio de entrada y salida en el muslo izquierdo.

Rápidamente, Antonio Puente, al sentirse herido, se abalanzó sobre su compañero, y, tras desesperada lucha, consiguió arrebatárselo el arma. Desangrándose, retrocedió unos pasos, y apoyado sobre la pared hizo con la misma arma un disparo sobre su agresor, causándole una gravísima herida sin orificio de salida en el muslo derecho.

A los gritos que ambos dieron, pues la hemorragia en los dos era muy grande, acudieron el dueño de la tahona y otros compañeros, quienes sin pérdida de momento condujeron a los dos heridos a la Clínica de urgencia del distrito del Centro, donde los médicos de guardia procedieron a la primera cura, viéndose desde el primer instante la gravedad de Carrero, que llegó al benéfico establecimiento muy decaído.

Avisado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del suceso, ingresando Puente en el Hospital Provincial y quedando en la Clínica su compañero, dada su extrema gravedad.

Unión Eléctrica Madrileña

SORTEO PARA LA AMORTIZACION DE OBLIGACIONES 6 POR 100

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas y Obligacionistas de esta Sociedad que el día 18 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará en el domicilio social, avenida del Conde de Peñalver, núm. 25, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte don Anastasio Herrero-Muro, el sorteo para amortización de Obligaciones hipotecarias 6 por 100 emitidas por esta Sociedad en el año 1923, y que corresponden serlo en el presente año.

Madrid, 1 de diciembre de 1926.—Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

Desde los teatros

Gacetas teatrales

ESLAVA.—Ha sido tan grandioso el éxito del juguete cómico de Abati y Lucio, «El niño desconocido», que desde «El orgullo de Albacete» y «Los hijos artificiales», no se recuerda otro éxito cómico de más gracia. Benito Cibrán da tal comedia a su personaje, que el público no cesa de reír ni un momento.

Pepita Meliá y Julia Lajos, graciosísimas y muy guapas. Todos los artistas, en unión de los autores, son constantemente aplaudidos. Todas las noches, a las diez y cuarto, y domingo, a las seis de la tarde, Contaduría, de cuatro a ocho.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, la graciosísima humorada de Muñoz Seca, «El espanto de Toledo», y todas las noches, las lindísimas producciones quintilianas, «El Centenario» y «Cambio de suerte».

Se despacha en contaduría. COMICO.—Viernes y sábado, a las seis y media y diez y media, se pondrán en escena las cada día más celebradas caricaturas escénicas en tres actos «Charleston», que a una gran comedia e interés, unen un tema muy de actualidad, que el público aplaudió calurosamente, tanto por la obra como por la magistral interpretación que obtienen por parte de los eminentes Loreto y Chicote, y demás artistas de esta disciplinada compañía.

El domingo se celebrarán tres funciones, representándose en las tres «Charleston».

Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho. CHUECA.—«Tierra de sangre», de Rafael Salvador.—Mañana, viernes, se proyecta completa esta magnífica película de ambiente andaluz, que con tanto éxito se está exhibiendo en este teatro. El próximo lunes, acontecimiento; e estreno de la incommensurable producción «Las entrañas de Madrid».

ROMEA.—Todos los días puede ver las nuevas creaciones que presentan las lujosas y extraordinarias artistas hermanas Pinillos, reinas de la frivolidad, y la hermosa bailarina española Antoineta Torres. Verdadero acontecimiento del momento.

Todos los días repetición, por tres veces, entre ruidosos aplausos, del ya famoso y brillante «Charleston» de «Lo que cuestan las mujeres». Suces de Alady, Cerecera teatral

Funciones para hoy ZARZUELA.—A las diez, El caserío. FONTALBA.—A las diez y cuarto, Rosas de otoño.

COMEDIA.—A las diez y media, La familia es un estorbo. LARA.—A las diez y media, La pájara. APOLO.—Noche, no hay función, para dar lugar a los ensayos de El huésped del sevillano.

ESLAVA.—A las diez y cuarto, El niño desconocido. INFANTA ISABEL.—A las diez y cuarto, El Centenario y Cambio de suerte. CENTRO.—A las diez y media, El último mono.

REINA VICTORIA.—A las diez y cuarto, Lo que ellas quieren. ALKAZAR.—A las diez y media, Doña Tuftos.

EGOS DE NORTEAMERICA

La oración indispensable en un país próspero

NUEVA YORK, 1.—El conocido orador doctor Harry Emerson Fosdick, ha pronunciado un discurso en el que invitó a sus compatriotas a la oración. «La oración es necesaria en un país tan próspero como el nuestro, sin la cual las ventajas de esta era de prosperidad pueden convertirse en peligro. La oración es una riqueza para una nación, porque en ella no perecerá jamás.»

Después el orador demostró que la prosperidad demasiado grande acarrea disturbios morales que a larga debilitan al país. Terminó diciendo: «No me sería imposible citar naciones que ven su perdición a su prosperidad y son quizá más numerosas que las que desaparecieron a causa de su pobreza.»

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

LOS PRESTAMISTAS Y LA MUERTE

Ya ni en la paz de los sepulcros...

SEVILLA, 2.—Es tema de grandes comentarios, un embargo que se está llevando a efecto por un prestamista, contra una conocida persona de la localidad.

Al cumplimiento de unas letras aceptadas para pago de un préstamo e intereses acumulados, el prestamista, embargó al deudor, por falta de pago.

Entre los bienes embargados figura un panteón, que contiene los restos de allegados familiares del deudor.

Con este motivo, se han establecido grandes discusiones, sobre si podía o no llevarse a efecto el embargo, dominando el parecer de los que opinan que sí, ya que el panteón, por tratarse de una propiedad particular, es un objeto legalmente embargable.

Sin embargo, caso de llevarse a la práctica la formalidad judicial, el usurero tendría que respetar los restos mortales, todo el tiempo que las leyes determinan para poder verificar la inhumación, y el traslado de los mismos al osario común.

De todas formas, el asunto está dando mucho que hablar.

Funciones para mañana

FRONTÓN JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. —Primer: a Pala, Izaguirre y Pérez contra Zubeldia y Ochoa. Segundo: a Remonte, Ochotorea y Echániz J. contra Echániz A. y Errezabal.

CENTRO.—A las seis y cuarto, El dugo de Sevilla. A las diez y media, El último mono. (Éxito extraordinario).

ZARZUELA.—(Últimas representaciones de El caserío). A las cinco y media, «El caserío». A las diez, El caserío. (Obra cumbre de la zarzuela española).

LARA.—A las seis y diez y media, La pájara (éxito clamoroso). (Funciones populares; butaca, 2,50 pesetas).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, El espanto de Toledo (enorme éxito de risa).

A las diez y cuarto, El Centenario y Cambio de suerte (grandes éxitos quintilianos).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Lo que ellas quieren.

ESLAVA. (Compañía Meliá-Cibrán). —A las seis, Aventura. A las diez y cuarto, El niño desconocido. (Éxito extraordinario éxito de risa).

COMICO. (Loreto-Chicote).—A las seis y media (Moda), y diez y media, Charleston.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Los chicos de Lacalle. A las diez y cuarto, Sa... Isabel de Ceres.—Fin de fiesta, por el afamado pianista Guillermo Cases y el eminente tenor Vara de Ruada.

MARTIN.—A las seis, Las mujeres de Lacuesta y «Levántate...» y andal y Las mujeres de Lacuesta.

CHUECA.—A las seis y a las diez, Últimos días de Tierra de sangre, de Rafael Salvador, completa y otras.

ROMEA.—A las seis, y diez y cuarto, Lepe, Moncayo, El Tenorio de Remea, conjuntos líricos bailables, Antoineta Torres, Lo que cuestan las mujeres (gran éxito), hermanas Pinillos, Atlady.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A.

Pasaje de la Alhambra, 1

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Teléfono 36-86 M.  
Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.  
Madrid  
Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dahan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.  
Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.  
De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz  
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- .. .. Lámparas filamento metálico de todas marcas .. ..
- .. Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ..
- .. .. PANTALLAS de Seda. Gran surtido. .. ..

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

## ¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS? Use diariamente las Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA  
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y  
PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUESTO Y EL  
LICOR DEL POLO  
UN SIGLO DE EXITO  
NO DEJARSE SORPRENDER!!!  
DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!



TELEFONO 44-M

# LEA USTED

# La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12